

平凡故事显真情 小家大爱暖琼岛

——写在2016海南省“最美家庭”评选结果揭晓之际

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 杨芷萱
通讯员 何华

接过沉甸甸的奖牌，李赞宗的妻子唐华玲笑了，眼眶里也泛起了泪光。

今天晚上，由省委宣传部指导，省妇联、省文明办和省广播电视台总台主办的“2016海南省‘最美家庭’颁奖典礼”在海口举行。

在现场观众的掌声与感动中，王琼妹、韦欢娥、李莉、李慈明、李赞宗、吴晓斌、吴敏、邹德玉、胡春芳、徐春香等10户家庭当选2016海南十大“最美家庭”，同时还有100户家庭被评为2016海南省“最美家庭”。

“爱”在责任与担当

保亭黎族妇女胡春芳早年与丈夫一起打过渔、种过地，可日子依旧紧巴巴的。为了改变家庭的经济状况，她重拾织锦工具开始了以黎族织锦为主的创业生涯。几年下来，胡春芳自家的生活好了，她又通过家庭带徒，举办织锦培训班等向更多本地妇女教授技艺。已是省级传承人的她为黎族织锦的保护传承奉献了一己之力。

“李慈明就像一团热火，永远都是活力四射，只要跟他在一起干活，他就会带着你也干得劲头十足。”这是三亚市委办公室的同事们对李慈明的评



9月12日晚，2016海南省“最美家庭”颁奖典礼现场。本报记者 袁琛 摄

价。可谁又知道，这样一位对工作充满干劲的“80后”却经历过两次“生与死的较量”。2010年，儿子刚刚出生18天，李慈明遭遇严重车祸命悬一线，刚刚生产完的妻子一边照顾嗷嗷待哺的儿子，一边照顾病榻上的丈夫。9个月后，李慈明康复出院。生活的磨难没有停止，2013年，妻子突患罕见恶疾，这一次换成了李慈明不

辞辛劳地守在病榻前。

付出是家庭中的常态，却也是最不容易的坚守。海口边检总站的李莉家庭，还有省边防总队吴晓斌家庭就诠释着这份陪伴与坚守。李莉既是军嫂又是警察，繁忙的她依然为军人丈夫打理好“后方”，让丈夫心无旁骛奔向一线；吴晓斌的父母、爱人为了支持他的工作远离老家。“家庭是我最坚强的后盾”，

接过奖牌的吴晓斌激动地说。

“美”在贡献与无私

大儿子是智障人士的遭遇让韦欢娥深知残疾人生活的艰难。2008年，她倾尽积蓄创办了儋州市残疾人康复综合服务中心。在她的带动和感染下，她的3个儿子和各自的媳妇也加

入了扶老助残的公益事业上来。截至目前，服务中心已服务社区老年人及残疾人共142670人次。

家人的支持鼓励着我们行走得更远。2015年底，三沙市永兴学校正式启用，琼台师范学院团委副书记李赞宗和同为教师的妻子毅然离开舒适的生活环境，来到三沙永兴岛。身为一校之长，李赞宗不仅操心着教学还时刻惦记着全校教职工的生活。让他们欣慰的是，三沙的孩子们用自己的成绩和进步给予了他们最大的鼓励。

家庭的负担没有打垮他们，反而让他们以坚毅的目光望向远方。邹德玉是海口经济学院的一名数学教师。他和妻子33年如一日照顾着患有脑瘫的儿子。如今，妻子罹患癌症在老家治病，邹德玉一人照顾着儿子的同时爱岗尽责，为数学建模事业默默付出。

白沙黎族自治县细水乡罗任村委会妇女主任王琼妹，在工作上，是带领村民创业致富的领路人。在家里，因为丈夫患病无法应付繁重的农活，她又撑起了家庭的“半边天”。王琼妹的邻居王升位过劳猝死后留下患有严重精神病的妻子和4个孩子。在政府的帮助下，王升位的妻子进入精神病院接受治疗，王琼妹在照顾自己3个孩子的同时，又给予了王家4个孩子“妈妈般”的照顾。

(本报海口9月12日讯)

全省工会工作推进会召开
推动海南工会事业
创新发展

本报海口9月12日讯 (记者陈蔚林 实习生熊珊珊)今天下午，全省工会工作推进会在海口召开，传达学习中央有关会议精神，回顾总结今年以来的工会工作，研究部署下一步工作任务。

会上，与会人员一同深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是在庆祝中国共产党成立95周年大会和在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会上的重要讲话精神，和中华全国总工会第十六届执行委员会主席团第十次会议精神。

记者从会上获悉，省总六届七次全会以来，在省委和中华全国总工会领导下，全省各级工会紧紧围绕省总“改革创新年”的工作要求，坚持改革谋划与工作创新并举，锐意进取、实干担当、主动作为，持续推进工会组织的转型创新，各项工作取得新的进展。

省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波要求，全省各级工会要坚持思想引领，在学深悟透习近平总书记系列重要讲话精神上下功夫；要聚焦经济建设主战场，在满腔热情地推动工会工作创新发展上见成效；要牢记工会改革初心，在坚定不移推进全省工会系统改革创新上出实招；要加强工会党建，在严肃党内政治生活、净化党内政治生态上动真格，以更大的决心和勇气追逐海南工会事业创新发展的“诗和远方”，为海南工会工作创新发展注入新的蓬勃的生机和活力。

我省举办“两权”抵押贷款试点业务培训会

本报海口9月12日讯 (记者杨艺华 通讯员廖增梁 彭松)我省将加快推进试点地区农村承包土地的经营权、农民住房财产权(简称“两权”)的确权颁证工作，力争在今年年底前确权颁证工作取得实质性进展，具备产权抵押融资的基础。与此同时，我省农村产权交易中心也将加快组建。这是记者日前从“两权”抵押贷款试点业务培训会上获悉的。

据了解，为了切实推动我省“两权”抵押贷款试点，省政府金融办会同人行海口中心支行，举办“两权”抵押贷款试点业务培训会。培训会上，人民银行总行专家讲解国务院开展“两权”抵押贷款政策精神，并介绍了其他省份的先进经验和做法；省农业厅讲解了土地承包经营权确权颁证、抵押登记、流转处置等政策；省国土资源厅介绍了宅基地确权颁证、抵押登记、流转处置等政策；省银监局讲解了“两权”抵押贷款试点暂行办法。

经省政府积极申报，2015年12月27日第十二届全国人大常委会第十八次会议授权我省东方、屯昌、文昌为农村承包土地的经营权抵押贷款试点地区，授权我省文昌、琼中为农民住房财产权抵押贷款试点地区，形成我省东中西部都有代表性地区的试点格局。

省政府金融办副主任刘国鑫表示，开展农村“两权”抵押贷款试点的主要目的是为了拓宽“三农”投融资渠道，是深化农村金融改革创新的重要部署。他认为，要做好试点工作，需抓好3项关键性工作：加快推进“两权”确权登记颁证、抵押登记、价值评估；积极创新开发“两权”抵押贷款产品，探索建立风险补偿和分担机制；试点地方政府要承担起试点的主体责任。

有错即改

本报于2016年9月10日在A01版刊发的《首批海南省院士工作站授牌》一稿的第二段中，“海南省农垦医学院”应为“海南省农垦科学院”。特此更正，并向读者致歉。

我省省本级11万退休人员
退休金调整完毕
**人均月增养老金
178元**

本报海口9月12日讯 (记者王培琳)记者今天从省社保局获悉，省本级的机关、企事业单位11万多退休人员养老金调整工作已经进行完毕，省本级累计月调整增加养老金2020.16万元，累计调整补发金额16001.16万元，人均月增加养老金178元。

机关事业单位养老保险制度并轨后，今年我省机关事业单位退休人员和企业单位退休人员首次实行统一调待政策，即采取定额、挂钩和适当倾斜相结合的养老金调整办法。这导致原信息管理系统调待功能失效，无法进行系统批量调待。为此，省社保局抓紧研究应对措施，制定具体工作方案；组织相关业务处室，抽调业务骨干，加快信息管理系统开发改造和测试工作。于近日完成了信息管理系统开发改造和测试工作，率先完成省本级机关、企事业单位11万多退休人员养老金调整工作。

为了确保我省9月份全面完成退休人员养老金调整发放工作，省社保局在组织和指导各市县开展系统数据信息清理、退休人员定期养老待遇项目归并等工作基础上，从9月8日起，分批分期召集市县社保局到该局集中调待，并做好协助指导工作。目前，海口市调待工作任务基本上完成，有望在9月15日前将调整养老金和当月养老金一并发放到退休人员手中。

海口海秀快速路地面道路主车道全线贯通

本报海口9月12日讯 (见习记者陈嘉博)今日，随着秀英大道至长天路段地面道路主车道开通，以及5条匝道的开通，海口海秀快速路地面道路主车道全线贯通。

据记者获悉，如果想从东边市区前往火山口地质公园景区，可以走海秀快速路从长彤路匝道下桥后，经绿色长廊向南前往；如果想

前往假日海滩，可在长彤路匝道下桥后，经长彤路向北前往。如果想前往西秀海滩观看西秀晚霞，可以从永万路匝道下桥，经永万路向北到达。

此外，在金牛岭以西平行匝道(注：平行匝道指平行于高架主线设置的匝道)开通后，市民也有了新的

出行线路选择。如果想从龙昆南路通过海秀快速路前往长流方向，可以上南大立交桥往海秀中路方向，走海秀中路上北侧匝道进入海秀快速路；如果想从秀英前往龙昆北、海甸岛方向，可以通过南侧匝道离开海秀快速路，走海秀中路上南大立交桥，前往龙昆北路方向。

省政府党组学习贯彻全国党委秘书长会议精神

◀上接A01版

要加强领导，扎实开展扶贫攻坚战；要深入推进“多规合一”改革，严守生态底线，实现科学发展，绿色崛起；要加强廉

政建设，确保依法行政，加大巡视审计力度；要集中时间精力抓好工作，当前要抓紧抓实十二个产业项目落地。

会议强调，贯彻会议精神要坚持问

题导向，加强对实际问题的分析研究，努力加以解决。近期尤其要加强“21世纪海上丝绸之路”建设、国际旅游岛建设情况和防范债务风险工作的研究，

拿出有针对性的工作方案和政策。还要在用好用足现有政策的基础上，加强政策研究，积极争取更大力度的支持，推动海南长远可持续健康发展。

真扶贫 扶真贫 确保责任措施项目资金精准落实

◀上接A01版
刘赐贵就此提出五个方面的要求：一是对扶贫攻坚的认识要进一步增强。尤其是各级领导干部要发挥示范带头作用，主动开展工作，切实负起责任，解决实际问题，取得实实在在的成效。二是领导力量要进一步到位。党政“一把手”要亲自抓、主动抓，明确工作主

体，把责任目标层层细化落实到市、县(区)、镇(乡)、村，强化对干部扶贫攻坚工作的培训。三是把精准扶贫十项措施有针对性地落实到每家每户。要用一个个项目和产业真正扶持对象脱贫；要加强资金的监督审计，严厉惩处违法违纪行为，提升资金使用效率，确保财政资金每一分钱都用好用足用出

效果。四是加大宣传教育力度，在全社会营造脱贫攻坚的浓厚氛围。特别是要进村入户对贫困户开展宣传教育，讲清政策措施，明确主体意识，调动扶贫对象的积极响应，提高群众满意度。五是严格扶贫工作的监督检查和考核问责。要明确各级各有关单位的责任清单，加强省直各有关部门对扶

贫工作的日常监管；进一步完善扶贫工作开发的统计监测体系，形成高效得力的监测能力，运用大数据等先进手段及时分析情况、发现问题，为省委、省政府的决策部署和监督问责提供科学依据。

副省长何西庆就下一步扶贫工作作了具体安排，省人民政府秘书长陆志远出席会议。

专题

主编：罗清锐 美编：陈海冰

海南省食品药品监督管理局公告 (2016年第9号)

关于全省开展月饼专项排查整治结果的公告

中秋佳节将至，为确保广大消费者吃上安全放心的月饼，海南省食品药品监督管理局自8月15日起组织各市县局、乡镇所对全省近800家所有生产月饼的企业、酒店、作坊、糕点店进行全覆盖专项排查。专项排查中，重点检查原料来源是否合格，是否使用含黄曲霉毒素的变质原料，是否添加禁止使用的防腐剂、色素，是否生产“早产月饼”，是否有“脏、乱、差”的小

作坊生产等违法行为。全省抽检了79家生产企业、酒店、作坊、糕点店生产的月饼85批次，按照食品安全标准及产品明示标准进行检验，检验项目包括苯甲酸、山梨酸、糖精、甜蜜素、合成着色剂、脱氢乙酸、酸价、过氧化值等23个防腐剂、色素、甜味剂指标，其中合格83批次，不合格2批次，合格率为97.6%。

两批次不合格月饼为：儋州某食

品有限公司生产的椰蓉月饼(生产日期为2016年8月15日，规格为125克/包)，不合格项目为脱氢乙酸超标(允许在月饼中添加的防腐剂)，该公司已提出复检申请；五指山某饼厂生产的四头酥皮豆蓉月饼(生产日期为2016年8月21日，规格为500克/筒)，不合格项目为菌落总数超标。儋州和五指山市食药监局已对生产企业开展调查，对不合格产品进行查封扣押，

并已责令企业及时下架、召回，禁止流入市场。

合格企业名单已在海南省食品药品监督管理局官网的“食品抽检信息”专栏中进行公布，两家生产不合格产品的企业将在得到复检结果或异议期过后进行公布，欢迎查询。

海南省食品药品监督管理局将继续开展月饼生产、经营的专项治理，严厉打击违法生产、经营月饼行为，对违法生产经营

者进行公开曝光。

海南省食品药品监督管理局欢迎公众和月饼生产单位内部员工拨打12331举报违法生产经营的月饼商户，一经查实，对举报人最高可奖励50万元，对内部员工在此基础上再增加奖励50%的资金。

海南省食品药品监督管理局
2016年9月12日